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Biberach an der Riss.
Classes de 1ères / 2017.

Vendredi 05 Mai : trajet aller en autocar. Départ du lycée à 7 h 30 (mise en place à partir de 7 h 15). Arrivée prévue vers 18 h 30. Accueil par les correspondants.
Samedi 06 Mai et Dimanche 07 Mai : week - end en famille. Remarque : du vendredi 05 au soir jusqu’au dimanche 07 compris, festivités (jubilé) à Biberach autour des jumelages (dont Valence). Les professeurs Allemands, ainsi que les familles, communiqueront au groupe des Français les opportunités sur place : la participation est facultative (possibilités offertes aux élèves et binômes volontaires, et disponibles).
Lundi 08 Mai (Jour férié / France) : accueil à 8 h 15 des Français au Lycée Pestalozzi. Puis, matinée en observation en classe, en compagnie des correspondants. Après – midi : visite guidée de la ville de Biberach (13 h 25 – 15 h) en langue allemande, assurée par Mme Raunecker Gisela (enseignante de géographie retraitée). Journée de cours classique pour les correspondants allemands.
Mardi 09 Mai (Journée de l’Europe) : RDV à 7 h 20 au Foyer du PG (Pestalozzi Gymnasium ou « Lycée »).Visite du Musée Braith – Mali de Biberach (7 h 30 – 9 h 15 / Mrs Braith et Mali, 2 artistes peintres allemands de la 2ème moitié du 19ème siècle ; le 1er étant originaire de Biberach) sur le thème de « l’évolution paysagère du Federsee et de la Haute Souabe (Oberschwaben) ». Puis, départ en autocar pour le Federsee (pays humide, dit « ried ») : visite de ce territoire marécageux à la biodiversité très riche. Pique – nique sur place. Après – midi : arrivée sur place des correspondants allemands (en cours classique en matinée) pour une visite collective (13 h 30 – 15 h 30) de la réserve naturelle européenne du Federsee, inscrite au Patrimoine mondial de l’Unesco.
Mercredi 10 Mai : RDV à 7 h 20 au Foyer du PG. De 8 h à 10 h 30, visite pour les Français de l’entreprise mondiale LIEBHERR (notamment fabrication de grues et autres machines - outils), dont le siège historique est à Biberach. Puis, retour au PG : séance collective (avec correspondants allemands) préparatoire à la sortie à Stuttgart. Après – midi : conférence – témoignage de Mr Wilhelm GEYER qui exposera les questions d’Histoire suivantes : sa jeunesse et son adolescence vécues durant le IIIème Reich + les relations tissées par sa famille avec le groupe allemand de résistance aux nazis, la « Weie Rose » (ou la Rose Blanche).
Jeudi 11 Mai : excursion à Stuttgart (correspondants allemands et français), la capitale du Land Bade – Wurtemberg. Trajet en train. RDV à 8 h à la gare de Biberach.  Présence à Stuttgart de 10 h jusqu’à 17 h environs (trains : arrivée à 9 h 59 ; départ à 16 h 59). Au programme : tour TV panoramique + informations nombreuses dispensées sur le thème de l’écologie urbaine + visite guidée (langue maternelle) du quartier nouvellement aménagé, baptisé « Stuttgart 21 » et emblématique en terme de développement durable + temps libre.
Vendredi 12 Mai : RDV à 7 h 20 au Foyer du PG. Observation en classe (de 7 h 25 à 10 h 50), en compagnie des correspondants. Puis, séance d’information sur l’excursion au Lac de Constance. Midi : accueil en Mairie de Biberach. Après – midi en famille. Soirée de clôture au PG (18 h – 19 h 30).
Samedi 13 Mai : excursion (collective) au Lac de Constance. RDV à 7 h devant le gymnase du PG. Trajet en autocar (durée : 1 h 30 / retour à Biberach vers 18 h 30). Au programme : visite du réseau d’approvisionnement en eau potable et des captages au niveau du Lac ; visite de l’église baroque de Birnau (XVIIIème s ; style rococo) ; temps libre dans les stations lacustres de Meeresburg, puis de Friedrichshafen ; visite du Musée du dirigeable (Zeppelin).
Dimanche 14 Mai : trajet retour en autocar. Départ du PG à 7 h 30. Arrivée prévue à Valence vers 18 h 30.
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